

## **Notă informativă**

### **la proiectul de Hotărâre al Consiliului de Administrație al ANRCETI cu privire la modificarea și completarea Hotărârii Consiliului de Administrație al ANRCETI nr. 33 din 17.11.2011 cu privire la aprobarea formularelor rapoartelor statistice pentru furnizorii de rețele și/sau servicii publice de comunicații electronice**

Necesitatea modificării și completării Hotărârii Consiliului de Administrație al ANRCETI nr.33 din 17.11.2011 și anexelor la prezenta hotărâre reiese din evoluțiile și tendințele de pe piețele de comunicații electronice, apariția unor tehnologii și servicii noi (LTE) și existența unor neclarități cu privire la categoriile de informații corespunzătoare anumitor indicatori.

De asemenea, în urma seminarelor organizate de ANRCETI cu furnizorii de rețele și/sau servicii de comunicații electronice (27 aprilie 2012 la Chișinău și 1 noiembrie 2012 la Bălți), pe marginea formularelor de rapoarte statistice au parvenit mai multe recomandări și propuneri din partea furnizorilor referitor la noile formulare de rapoarte statistice în ceea ce privește asigurarea unui nivel mai înalt de claritate și pentru a facilita procesul de completare a prezentelor formulare.

De asemenea, în formulare-tip de rapoarte statistice ”CE-2. Rețele și servicii fixe”, ”CE-3. Rețele și servicii mobile” și ”CE-4. Rețele și servicii audiovizuale” (anexele 2,3 și 4 la hotărâre) au fost introduși indicatori noi cum ar fi: numărul de abonați cumulativ – xDSL, FTTx, DOCSIS, numărul de abonați M2M și au fost ajustate redacțiile unor indicatori. Totodată, avînd în vedere modificările și completările la formularele-tip de rapoarte statistice a fost actualizată și Instrucțiunea privind formularele de rapoarte statistice ale furnizorului de comunicații electronice (anexa 6 la hotărâre).

Proiectul de modificare a rapoartelor statistice au fost consultate public în perioada 21.11.2012 – 07.12.2012.

Drept urmare, furnizorii SRL „Arax-Impex” și S.A. „Orange Moldova” au expediat în adresa ANRCETI unele obiecții și propuneri pe marginea documentelor consultate public. În urma examinării acestor propuneri, Agenția a elaborat sinteza recomandărilor și acolo unde a considerat necesar a adus unele precizări în Analiză.

Pe data de 17.12.2012 Agenția a publicată versiunea finală a modificării formularelor statistice. Ținînd cont de concluziile din sinteză, Consiliului de Administrație al Agenției va aproba pe data de 20.12.2012 hotărârea privind modificarea și completarea Hotărârii Consiliului de Administrație al Agenției Naționale pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației nr. 33 din 17 noiembrie 2011.